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rogazione r igua rda una quest ione di san i tà 
pubblica. I l municipio di Argenta da quat t ro 
anni ha del iberato di fare una bonifica nel-
l ' in teresse d i due fort i f razioni del Comune 
medesimo, cioè di Frasche t te ed Ospitale 
Monacale. 

Sono state tanta e ta l i le i ndag in i e lepra-
t iche fa t t e con la burocrazia, che dopo quat t ro 
anni ancora il disegno di legge non è stato 
presentato, ed ogni giorno si sente il bisogno 
che la bonifica sia compiuta, perchè quel la 
p laga che si vuole bonificare è ogni anno 
tormentata da continue febbri di malaria, 
alcune delle quali anche fa ta l i . 

In conseguenza di ciò, visto che il dise-
gno di legge r i t a rdava ancora, ho presen-
tato la mia interrogazione al solo scopo 
che l 'onorevole minis t ro mi assicurasse che, 
pr ima che si chiuda le Sessione, pr ima delle 
vacanze estive, il disegno di legge sarà pre-
sentato. 

Si t r a t t a di una leggina che al Governo 
non costa nulla, perchè la bonifica è fa t t a a 
spese del Municipio; il Governo non ha che 
da cedere un p o ' d i terra al Municipio stesso, 
necessaria per la bonifica. 

Quindi prego, ed insisto v ivamente , l'ono-
revole sotto segretario di Stato di darmi que-
sta assicurazione: il Governo che ha tanto 
interesse, perchè s imil i quest ioni vengano 
risolute presto, non avrà difficoltà di da,rmi 
un' assicurazione che è aspe t ta ta da popola-
zioni che soffrono a causa dei miasmi dannosi 
e perniciosi. Ogni r i tardo è esiziale. 
• Non ho al t ro da dire. 

Niccolini, sotto-segretario di Stato per i lavori 
pubblici. Domando di parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Niccolini, sotto-segretario di Stato per i lavori 

pubblici. Ho già detto all 'onorevole Sani che 
mi auguro che il disegno di legge in parola 
possa essere presentato nel breve tempo 
possibile. 

Quanto all 'affidamento che io posso dare 
all 'onorevole in terrogante , dichiaro che non 
mancherò di occuparmi per la sollecita pre-
sentazione del detto disegno di legge, ma 
che non posso assumere l ' impegno assoluto 
che mi chiede l 'onorevole Sani, perchè pr ima 
della chiusura del l 'a t tuale Sessione il di-
segno di legge sia presentato alla Camera ; 
dappoiché si potrebbero presentare delle ra-

' gioni in forza delle qual i dovrei mancare di 
parola e ciò mi dispiacerebbe. 

Assicuro però ancora una volta l 'onore-
vole Sani che da par te de l l 'Amminis t raz ione 
dei lavori pubbl ici sarà fa t to quanto è in 
suo potere, perchè questo disegno di legge 
sia presentato al più presto possibile. 

Sani. Prendo atto delle dichiarazioni del-
l 'onorevole sotto-segretario di Stato. 

Presidente. Viene ora l ' in te r rogazione del-
l 'onorevole Personè al ministro de l l ' in te rno 
« sui deplorevoli fa t t i avvenut i a Nardo la 
sera del 20 febbraio, per conoscere qua l i 
provvediment i in tenda prendere, essendo quei 
fat t i prevedut i e conosciuti sin da molto tempo 
dalle autori tà locali, alcune delle qual i si 
son mostrate assolutamente inadat te a reg-
gere la cosa pubblica, avendo con suprema 
indifferenza e quasi con disprezzo t rascurato 
gli urgent i veri bisogni di chi, soffrendo la 
fame, r ipe tu tamente e modestamente aveva 
domandato lavoro ; dando così luogo a fune-
stissimi esempi che potrebbero t rovar eco• in 
al tr i Comuni di questa Provincia t ravag l ia ta 
da acutissima crisi economica. » 

Ronchetti, sotto-segretario di Stato per Vinterno. 
L'onorevole Personè probabi lmente non è pre-
sente, ma mi ha fat to sapere che desiderava 
di mantener ferma la sua interrogazione. 

Chiederei quindi che fòsse mantenuta , 
pur mantenendola in coda alle altre. 

Presidente. Va bene. 
Segue l ' interrogazione dell 'onorevole Gat-

toni al ministro dei lavori pubbl ic i « per 
sapere se in tenda provvedere ad estendere 
il beneficio della pensione ai guard ian i 
idraul ici . » 

Non essendo presente l 'onorevole Gattoni , 
questa interrogazione s ' i n t e n d e r i t i ra ta , 

Segue ora l ' in ter rogazione dell 'onorevole 
Grossi ai minis t r i delle finanze e dei lavori 
pubblici « sui cr i ter i de l l 'Amminis t raz ione 
per accertare e legi t t imare le derivazioni dalle 
acque pubbliche del Lir i avent i dir i t to per 
l 'articolo 24, legge 10 agosto 1884, e se non 
credano giusto e conveniente dare precedenza, 
o almeno t ra t ta re alla stessa s t regua ant ichi 
u tent i che hanno s tabi l iment i indust r ia l i in 
esercizio, e chi chieda riconoscimento di dubbi 
d i r i t t i d'uso a fine di speculazione. » 

Sul medesimo argomento ve n' è un 'a l t ra 
dell 'onorevole Gas tani di Laurenzana, per-


